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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e trinta e cinco minutos, do dia vinte e três, do mês de março, do ano de 
dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Renival na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. 
Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência 
dos vereadores Hugo Tomé, Jurandir Guedes e João Lúcio. O Presidente justificou a 
ausência dos vereadores citados informando que ambos estão em atividade parlamentar. 
Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual 
e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Provérbios 24: 1, pelo 2º Secretário. 
Convidou para compor a TRIBUNA DE HONRA: SD. Tulio Jose dos santos, SD. Luiz 
Fernando Lima de Melo, SD. Raimundo Bastos Dias Silva, Tatiane da Silva Pinto, 
Gleiciane Ribeiro Alves, Aline dos Santos Barbosa, Odilene da Silva Santos, Welma Dias 
Silva, Chisdeane Barbosa Silva Sena, Ana Claudia. Registrou a presença da assessora 
do Governador do Estado do Pará – senhora Rosi Brito. Em seguida, o Presidente 
solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 8ª Sessão Ordinária, 
realizada em 22.03.23; Projeto de Lei Complementar nº 001/23- GPM de 13.02.23, de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o processo administrativo ambiental para 
apuração das condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, as sanções cabíveis, além 
de tratar da conciliação ambiental, no âmbito da administração pública do Município de 
Redenção, estado do Pará e demais legislação em vigor; Projeto de Lei nº 001/23- GPM 
de 17.03.23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a aprovação do Plano 
Municipal pela Primeira Infância no Município de redenção e, dá outras providências; 
Moção de Aplausos nº. 004/2023-CMR, de 22/03/2023, de autoria do Vereador Denison 
Moreira, que propõe Moção de Aplausos por ato de heroísmo; Moção de 
Congratulações nº. 005/2023-CMR, de 22/03/2023, de autoria do Vereador Leandro 
Onofre, que propõe Moção de Congratulações as mulheres Guerreiras de Redenção aqui 
representadas; Indicação 032/23-CMR, de 22.03.23, de autoria do Vereador Nilton 
Cesar, que indica a necessidade de utilização do espaço denominado Praça de Eventos 
Diego rodrigues da silva (antigo Espaço Cultural), como estacionamento central, de 
segunda a sexta, das 6:00hs às 18:hs, visando a demanda comercial do centro da nossa 
cidade; Indicação 033/23-CMR, de 22.03.23, de autoria do Vereador Neguinho 
eletricista, que indica a necessidade da canalização pluvial em todo o trecho pavimentado 
da Avenida Dr. Paulo Quartins Barbosa, no Setor Marechal Rondon; Indicação 034/23-
CMR, de 22.03.23, de autoria do Vereador Neguinho eletricista, que indica a necessidade 
da canalização do bueiro localizado na Avenida Brasil, setor Park dos Buritis em toda sua 
extensão até a Avenida Estanislau Martins Reis, no Setor Marechal Rondon; Indicação 
035/23-CMR, de 22.03.23, de autoria dos Vereadores Gabriel Salomão, Jurandir Guedes 
e Nilton Cesar, que indicam a necessidade da adaptação de uma Área destinada ao 
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Esporte Radical de Acrobacias em motos e som automobilístico; Indicação 037/23-CMR, 
de 22.03.23, de autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica da Avenida Bahia no trecho entre a Avenida Araguaia e Avenida 
Juscelino Kubistcheck, no Setor entroncamento; Indicação 038/23-CMR, de 22.03.23, 
de autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade da instalação de iluminação 
pública na PA – 287, no trecho entre o monumento com nome da Cidade de Redenção 
até as proximidades do Aeroporto; Indicação 039/23-CMR, de 22.03.23, de autoria da 
Vereadora Bella, que indica a necessidade da aquisição de livros para a Biblioteca 
Municipal; Indicação 040/23-CMR, de 22.03.23, de autoria da Vereadora Bella, que 
indica a necessidade da disponibilização de sinal Wi-fi gratuitos nas praças públicas do 
Município; Indicação 041/23-CMR, de 22.03.23, de autoria do Vereador Gabriel 
Salomão, que indica a necessidade da instalação de iluminação pública do lado esquerdo 
da Rua Marechal Costa e Silva, no Setor Marechal Rondon; Indicação 042/23-CMR, de 
22.03.23, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica de todas as ruas e avenidas do Setor Central Parque. Em 
seguida, o Presidente passou a palavra ao autor da Moção 004/23- CMR, para 
apresentar defesa a mesma. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que 
cumprimentou a todos presentes e afirmou que esta homenagem tem como objetivo 
congratular com o ato heroico que aconteceu em nossa cidade. parabenizou ato heroico 
realizando por estes três policiais no salvamento de uma criança de aproximadamente 
um ano e pediu o apoio dos colegas na aprovação dessa merecida homenagem. Em 
seguida, o Presidente apresentou em discussão a referida moção. Discutiu a matéria o 
vereador Nilton César, que cumprimentou a todos presentes e também se lembrou que 
quando tinha quarenta anos teve a oportunidade de salvar a vida de sua mãe quando ela 
estava tendo um ataque compulsivo. E de fato nesta casa tem sido homenageados vários 
agentes de segurança pública, não só por combater o crime, mas por salvar vidas. E 
também deixou o seu reconhecimento por este ato heroico em devolver o folego de vida 
a uma criança inocente. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, que cumprimentou a 
todos presentes e citou o nome dos três policiais homenageados esta manhã, SD. 
Fernando, SD. Raimundo e SD. Túlio e fica muito feliz pelo ato heroico desses policiais, 
por que acredita que esta criança e seus pais nunca esquecerão do grande beneficio que 
receberam por estes policiais, em salvar vida. Portanto, os parabenizou pelo ato heroico 
e pela iniciativa do autor da preposição e hipotecou total apoio a matéria. Assumiu a 
tribuna o vereador Leandro Onofre, que cumprimentou a todos presentes e que também 
teceu palavras de elogios aos policias homenageados e os parabenizou pelo ato heroico 
e que Deus continue nos abençoado. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que 
cumprimentou a todos presentes e afirmou que tem sido uma valorizadora do trabalho da 
polícia militar em vários sentidos em nossa sociedade, e os parabenizou por mais um ato 
heroico. Sabe que por trás de uma farda existe uma pessoa comum, e acredita que esta 
legislatura tem sido a que mais reconheceu o trabalho importante que é ser policial, 
promover a segurança de nosso município, e que de fato merecem os aplausos de toda 
a nossa sociedade de Redenção. Discutiu a matéria o vereador Renival, que 
cumprimentou a todos presentes e também teceu palavras de elogios ao autor da matéria 
como também para os homenageados por esse ato heroico, e hipotecou o seu voto a 
favor da matéria em questão. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação a Moção n. 004/2023-CMR. FOI APROVADA POR 
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UNANIMIDADE. Após, suspendeu a sessão, para realizar a entrega da referida 
homenagem, por cinco minutos. Em seguida, o Presidente declarou reaberta a presente 
sessão. Passou a palavra ao autor da Moção 005/23- CMR para apresentar defesa a 
mesma. Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, disse que para quem viu o 
evento das mulheres guerreiras em Redenção não precisaria muito de defesa desta 
matéria para ter sua aprovação. Quando você encabeça eventos sociais não é fácil, e o 
numero de mulheres reunidas nesse evento foi muito grande. Havia mulheres que pouco 
saem de casa envolvidas nesse movimento, e isso é muito importante, e agora através 
desta casa de leis propôs uma homenagem para que motive mais mulheres envolver 
nesse tipo de movimento. Pediu para passar algumas fotos no telão, e agradeceu a 
parceria da policia militar, do DMTT que deu todo suporte, também teve a oportunidade 
de contribuir com esse movimento. Agradeceu ao secretario de esportes, o secretario de 
educação. Agradeceu a todos os envolvidos nesse evento e se colocou à disposição para 
contribuir com mais eventos como estes e solicitou o apoio dos colegas na aprovação 
desta matéria. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão a referida moção. 
Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que fez um desafio para as mulheres de 
Redenção para que venham para politica também, por que as mulheres tem uma grande 
sensibilidade para lidar com as coisas e a política ganharia muito. Informou que o DMTT 
não deu apoio a este evento. Mas parabenizou o vereador Leandro Onofre pela iniciativa, 
por que eventos que tem o cunho social tenha sim o apoio público sim, e aproveitar para 
repassar ao secretario de esportes que futebol não é o único esporte. E pediu para a 
Tatiane se preparar por que o número de mulheres a cada ano irão aumentar. Discutiu a 
matéria o vereador Denison Moreira, que pode perceber a grande evolução desse 
evento, e acredita que ano que vem o numero de participantes será surpreendente por 
isso as parabenizou pela garra e determinação. Discutiu a matéria o vereador Zé 
Roberto, que parabenizou o autor da matéria pela iniciativa, e teceu palavras de elogios 
a Tatiane que deu inicio a esse importante evento que mobilizou um grande numero de 
mulheres para fazer atividades físicas. Discutiu a matéria a vereadora Bella, que 
parabenizou o grupo de mulheres sendo homenageadas por esta atitude de mobilização 
que incentivam a atividade física, e pediu para passar algumas fotos desse evento no 
telão da casa, uma vez que também contribuiu com este evento. Informou que fez parte 
desse corridão em 2020, e se colocou a disposição por estar aqui no poder Legislativo 
representado a classe feminina. E fica muito feliz em saber o quanto a mulher tem se 
destacado no meio da sociedade. Parabenizou a assessora do Governador Elder, que 
exerce esse cargo tão importante. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação a Moção n. 005/2023-CMR. FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Após, suspendeu a sessão por até cinco minutos para fazerem a 
entrega da referida homenagem. Na sequência, o Presidente declarou reaberta a 
presente sessão. Dando continuidade aos trabalhos, passou a palavra ao Relator da 
Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2023-GPM. Assumiu a tribuna o vereador/Relator Leandro 
Onofre, disse que a referida matéria é constitucional, tem boa redação, é oportuna, não 
apresenta nenhum vício, estando por tanto, apta a tramitar. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o parecer acima mencionado. Como ninguém se manifestou, 
o Presidente apresentou em votação o referido parecer supracitado. O PARECER FOI 
APRAVADO POR UNANIMIDADE. Na sequência, o Presidente disse que irão tratar 
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sobre o Projeto de Lei nº 001/2023-GPM, com as emendas em anexo. Informou que a 
Emenda Modificativa n. 001 foi retirada de pauta a pedido do autor. E determinou ao 1º 
Secretário a fazer a leitura da Emenda Modificativa n. 002/23-CMR, de autoria do 
vereador Delegado Washington, que modifica a redação do artigo 4º que passa a ter a 
seguinte redação: O coordenador do Plano Municipal pela primeira infância a ser indicado 
e nomeado pelo Prefeito Municipal deverá ter o perfil técnico com escolaridade a nível 
superior em uma das áreas de concentração do plano: saúde, educação ou assistência 
social, e desenvolvera as funções executivas e de articulação entre as várias áreas 
governamentais, o CONCRIAR e a sociedade civil. Na sequência, o Presidente passou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer 
ao Projeto de Lei nº 001/2023-GPM, com as emendas em anexo. Assumiu a tribuna o 
vereador/relator Leandro Onofre, disse que como foi lida a emenda modificativa de 
autoria do vereador Delegado Washington, e como relator entende que a matéria é 
oportuna, é constitucional, não consta nenhum vicio, estando apta a tramitar. Em seguida, 
o Presidente apresentou em discussão o referido parecer apresentado a cima. Discutiu o 
parecer o vereador Delegado Washington, que ficou feliz em ver a Professora Fernanda 
a frente deste projeto no sentido de buscar valer esse programa da UNICEF, buscando 
garantir direitos a criança em nosso município. E afirmou que a matéria tem sim boa 
redação e pediu para que o nome da professora Fernanda, que tem uma grande 
competência por ser capacitada, que seja apontada pela atual gestão para ser a futura 
coordenadora desse programa. Apresentou a referida emenda com objetivo de eleger o 
coordenador técnico a este programa a uma pessoa que tem formação escolar para 
melhor geri-lo. Discutiu o parecer o vereador Evilázio Chaves, que ficou muito bem 
esclarecido a emenda apresentada e agradeceu ao vereador Delegado Washington por 
decidir retirar a emenda n.001 de pauta. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação o referido parecer supracitado, juntamente com a emenda em 
anexo. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente 
declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Delegado 
Washigton, disse que o parlamentar tem a liberdade de discutir as matérias, como 
também fiscalizar o gestor. E foi pautado há pouco tempo sobre a necessidade de buscar 
uma nova van para transportar os pacientes que fazem hemodiálise, e devido as más 
condições da van antiga, chegaram à conclusão que não compensaria mais colocar no 
concerto. Portanto, ajuntaram alguns vereadores e destinaram partes de suas emendas 
impositivas e hoje pode contemplar a entrega desta van que beneficiará toda esta classe 
sem distinção de localidade, sendo também apresentado um cronograma de atendimento 
com três turnos, portanto, parabenizou o Prefeito pela ação e celeridade para solucionar 
esse problema, também parabenizou o trabalho da secretária de saúde Ágna que 
também contribuiu, por que entende que criticar se faz necessário para melhorar, como 
também elogiar quando se acerta. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que parabenizou 
os colegas vereadores pela emenda impositiva para compra desta van para hemodiálise, 
e entende que a emenda impositiva tem que ser cumprida, e cobram sim, mas precisam 
parabenizar aquilo que estar sendo acertado. Afirmou que admira muito o trabalho da 
secretaria Ágda e acredita que todos estão de parabéns, uma vez que a saúde é um 
direito de todos. Também defendeu a indicação de sua autoria e pediu ao governo 
municipal que olhe com carinho no sentido de comprar mais livros para as nossas 
crianças e assim incentivando os nossos alunos a ler mais. Também indicou a 
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necessidade de disponibilizar sinal de wi-fi em alguns pontos em nossa cidade a exemplo 
do que acontece na cidade de Pau D’arco. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, 
disse que vê a van da hemodiálise com o comparativo da Casa de Apoio em Barretos, 
no sentido de amenizar o sofrimento daqueles que lutam em prol da saúde. Recordou 
que fez três visitas a pacientes de hemodiálise, uma delas tinha que pegar sua POP 100, 
colocar um jovem cadeirante as três da manhã, do setor JK e levar para fazer a sessão 
de hemodiálise no hospital Regional, isso chovendo ou não. Isso dói. Portanto, agradeceu 
ao prefeito, aos vereadores que se aplicaram para que essa necessidade fosse sanada 
com a compra desta van. Solidarizou-se com o senador Sergio Moura e com a deputada 
Federal Rosangela Mouro pelo o incidente, que graças a Deus não foi concretizado, em 
função da polícia federal que conseguiu desfazer o grupo que estava monitorando a casa 
do Senador Sérgio Mouro, e portanto pediu a Deus que possa proteger as autoridades 
serias de nosso país que buscam fazer o melhor para o Brasil. Assumiu a tribuna o 
vereador Leandro Onofre, que também agradeceu e parabenizou ao prefeito Marcelo 
Borges, por que sabe que a emenda impositiva e praticamente uma obrigatoriedade, e 
mesmo assim o prefeito se solidarizou e agilizou essa questão o mais rápido possível 
que foi a compra desta importante van de transporte para os pacientes de hemodiálise. 
E sobre o selo da UNICEF pediu para ficarem até o fim da sessão e assim também 
registrar esse momento tão importante junto com essa equipe que a quase cinco mês 
estão nesta luta. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: (ausente 
os vereadores Hugo Tomé,  João Lúcio e Jurandir Guedes) Apresentou em discussão 
em 1º turno o Projeto de Lei Complementar n. 001/2023-GPM. Como ninguém se 
manifestou o mesmo foi apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei n. 001/2023-
GPM. Como ninguém se manifestou o mesmo foi apresentado em votação em 1º turno. 
FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão 
ordinária para registrarem esse momento do selo da UNICEF junto a equipe envolvida 
em todo o seu processo. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão. Nas 
considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para 
a próxima sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou 
por encerrada esta sessão às onze horas e treze minutos. Pela aprovação. Rodrigo 
Universo ________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª 
Secretária. Renival ________________ 2º Secretário. Marcos Sérgio 
________________ Vice-presidente. **********************************************************  
 ******************************************************************************************************* 
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